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ΨΗΦΙΣΜΑ 

Οι προκλητικές δηλώσεις του υπουργού Παιδείας Νίκου Φίλη σε τηλεοπτικό κανάλι κατά τη διάρκεια 

τηλεοπτικής του συνέντευξης, όπου με σαφήνεια διατύπωσε την προσωπική του άποψη ότι τα γεγονότα 

και οι θηριωδίες της περιόδου 1914-1922 σε βάρος του Ποντιακού Ελληνισμού δεν αποτελούν 

Γενοκτονία, προκαλούν σύσσωμο όχι μόνο τον ποντιακό ελληνισμό, αλλά όλους τους Έλληνες. 

Το θέμα της αναγνώρισης της Γενοκτονίας του ποντιακού ελληνισμού από τον ελληνικό πολιτικό κόσμο 

έχει κριθεί ήδη από τη δεκαετία του 1990, όταν τον Φεβρουάριο του 1994 αναγνωρίστηκε ομόφωνα η 

19η Μαΐου ως ημέρα μνήμης της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου από το ελληνικό Κοινοβούλιο. 

Ήδη από τη δεκαετία του 1980 ο ελληνισμός δίνει αγώνες προς ΜΙΑ κατεύθυνση, τη διεθνή αναγνώριση 

της Γενοκτονίας του ποντιακού ελληνισμού, πάντα με συμπαραστάτριες τις ελληνικές κυβερνήσεις. 

Οι όροι Γενοκτονία και Εθνοκάθαρση έχουν αποσαφηνιστεί επιστημονικά και νομικά και έχουν 

καταγραφεί από τον ΟΗΕ. Οποιαδήποτε αντίθετη άποψη, μη επιστημονική, και κυρίως προερχόμενη από 

κυβερνητικά χείλη, όπως αυτά του υπουργού Νίκου Φίλη, προσβάλει τη μνήμη των 353.000 Ποντίων 

νεκρών, των χιλιάδων απογόνων τους και όλων των Ελλήνων, και είναι ακατανόητες και προκλητικές! 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον ΟΗΕ: 

«ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ καλείται μια από τις ακόλουθες πράξεις που λαμβάνει χώρα με στόχο την ηθελημένη 

καταστροφή ή τον αφανισμό ενός μέρους ή μιας ολόκληρης εθνικής, φυλετικής ή θρησκευτικής ομάδας 

ανθρώπων:  

 Τη δολοφονία μελών της ομάδας αυτής.  

 Την πρόκληση σοβαρών σωματικών ή ψυχολογικών τραυμάτων σε μέλη της ομάδας.  

 Την ηθελημένη επέμβαση στις συνθήκες ζωής των ομάδων αυτών, με στόχο τον φυσικό 

αφανισμό τους.  

 Την επιβολή μέτρων με στόχο τον εμποδισμό των γεννήσεων εντός της ομάδας αυτής. Και τέλος 

την βίαιη μετατόπιση παιδιών από την ομάδα αυτή σε μια άλλη ομάδα ανθρώπων». Αποτελεί 

συγκεκριμένο έγκλημα του διεθνούς ποινικού δικαίου». 

«ΕΘΝΟΚΑΘΑΡΣΗ είναι το να καταστήσει κάποιος μια περιοχή εθνικά ομογενοποιημένη, χρησιμοποι-

ώντας μέσα όπως τη βία και το φόβο, προκειμένου να διώξει από την περιοχή εκείνους τους πληθυσμούς 

που ανήκουν σε μια άλλη εθνική ή φυλετική ομάδα». Δεν έχει λάβει ρητή νομική αναγνώριση. 

Ο υπουργός με τη στάση του και την έκφραση της προσωπικής του άποψης θίγει τη μνήμη των νεκρών 

Ποντίων και μειώνει τη δυναμική που αναπτύχθηκε από τον οικουμενικό ελληνισμό για τη διεθνή 

αναγνώριση της Γενοκτονίας. 

 Καλούμε τον Νίκο Φίλη ως υπεύθυνο υπουργό Παιδείας και από αυτή τη θέση να ζητήσει 

συγγνώμη από όλους όσους προσέβαλε, τους απόγονους του ποντιακού ελληνισμού, 

ενός ελληνισμού με τρισχλιόχρονη παρουσία, που σηματοδοτεί και υπογραμμίζει την 

αδιάλειπτη συνέχεια του ελληνισμού στην Μικρά Ασία, στα παράλια του Ευξείνου 

Πόντου, ενός ελληνισμού που γενοκτονήθηκε. 



 Να επαναπροσδιορίσει τις μη ανταποκρινόμενες στην πραγματικότητα και ανιστόρητες 

απόψεις του και να γίνει συμπαραστάτης στον αγώνα που δίνει ο ποντιακός ελληνισμός 

για τη διεθνή αναγνώριση της Γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου και των Ελλήνων της 

Ανατολής. 

 Καλούμε την κυβέρνηση και τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα να πάρει θέση και να 

αποκαταστήσει τη συλλογική μνήμη και τα πράγματα ώστε να μην αποδυναμώνεται η 

διπλωματική θέση της χώρας και διασαλεύεται η εθνική ενότητα, απομακρύνοντάς τον 

από το κυβερνητικό σχήμα. 


